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§ 1  Sammanträdets behörighet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kallelse och handlingar till kommunfullmäktiges sammanträde har publicerats 
den 17 april. Samma datum har tillkännagivande om sammanträdet anslagits på 
kommunens digitala anslagstavla. Tillkännagivandet kompletterades den 22 april 
och 25 april.    
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§ 2  Upprop 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer information 
om närvaron, se närvarolistan.  
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för 
justering av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Didrik von Seth (C) och Attila 
Kuru (M) till justerare. Justeringen sker digitalt måndagen den 5 maj klockan 
10:00.  
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§ 4  Anmälan av nya frågor samt nya interpellationer och 
motioner 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar anmälan av nya frågor och motioner till protokollet. 

Sammanfattning 

Följande nya frågor samt interpellationer och motioner har inkommit till 
kommunfullmäktiges sammanträde den 28 april: 

Nya frågor 

• Fråga från Christopher Smith (L) till Charlotte Björkman (HP) ordförande 
pensionärsrådet - Tillgång till lokaler för pensionärsföreningar. 

• Fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om kommunens planer för hur Stuvsta stationshus 
ska användas framöver. 

Nya interpellationer 

Inga nya interpellationer 

Nya motioner 

• Motion av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman - 
Gör Stuvsta stationshus till pendlingsbibliotek 

• Motion av Karl Henriksson (KD) - Dags för smarta elsparkcykellösningar 
även i Huddinge  
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§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att Roger Urbanski (SD) är ny 
ledamot och Christopher Wilson (SD) är ny ersättare i kommunfullmäktige från 
den 10 april 2025.  

Sammanfattning 

Ordföranden redogör för Länsstyrelsens beslut om nya ledamöter och ersättare i 
kommunfullmäktige från den 10 april 2025.  
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§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Christopher Smith (L) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om tillgång till lokaler för pensionärsföreningar får ställas 
och behandlas under ärende 7.  

2. Frågan från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om kommunens planer för hur Stuvsta stationshus ska 
användas framöver får ställas och behandlas under ärende 7.  

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 28 april har följande frågor inkommit: 

1. Fråga från Christopher Smith (L) till Charlotte Björkman (HP) ordförande 
pensionärsrådet - Tillgång till lokaler för pensionärsföreningar. 

2. Fråga från Love Bergström (M) till Kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) - Kommunens planer för hur Stuvsta stationshus ska användas 
framöver. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan från Christopher Smith (L) till 
Charlotte Björkman (HP) ordförande pensionärsrådet om tillgång till lokaler för 
pensionärsföreningar får överlämnas och besvaras av kommunstyrelsens 
ordförande Sara Heelge Vikmång (S) och finner att så är fallet.   
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§ 7  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Christopher Smith (L) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om tillgång till lokaler för pensionärsföreningar anses 
besvarad.  

2. Frågan från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om kommunens planer för hur Stuvsta stationshus ska 
användas framöver anses besvarad. 

Sammanfattning 

De nya frågorna hanteras i följande ordning: 

1. Fråga från Christopher Smith (L) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om tillgång till lokaler för pensionärsföreningar. 

2. Fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om kommunens planer för hur Stuvsta stationshus ska användas 
framöver. 

Frågorna och svaren biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Christopher Smith (L), Sara Heelge Vikmång (S) och Love Bergström (M) yttrar 
sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Fråga från Christopher S. (L) till Charlotte B. (HP) ordf. pensionärsrådet - 
Tillgång till lokaler för pensionärsföreningar  

2. Fråga från Love B. (M) till KSO Sara H V (S) - Kommunens planer för 
hur Stuvsta stationshus ska användas framöver  
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Datum: 2025-04-28 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

    

Fråga till Charlotte Björkman (HP), ordförande i 
Pensionärsrådet, angående tillgång till lokaler för 
pensionärsföreningar 
 
Vi i Liberalerna ser med stor oro på den situation som PRO Stuvsta-
Snättringe, nu befinner sig i. Föreningen, med cirka 430 medlemmar, 
riskerar att förlora tillgången till sina lokaler i Stuvsta stationshus, som 
under 25 års tid fungerat som en uppskattad och välanvänd mötesplats för 
årsrika i området. Lokalen är inte bara välbelägen utan också 
tillgänglighetsanpassad – något som är helt avgörande för många av 
föreningens medlemmar. 

Detta är inte en isolerad händelse. Vi har uppmärksammat att även andra 
avdelningar till pensionärsorganisationer i kommunen står inför 
utmaningar vad gäller tillgång till ändamålsenliga och tillgängliga lokaler för 
sin verksamhet. Detta väcker frågor kring kommunens och de styrande 
partiernas långsiktiga strategi för att stötta och möjliggöra ett aktivt 
föreningsliv för årsrika. 

Liberalerna anser att aktiva pensionärsföreningar är avgörande för levande 
stadsdelar och ett socialt hållbart samhälle. De bidrar till ökad gemenskap, 
förebygger ofrivillig ensamhet, och stärker såväl fysisk som psykisk hälsa 
bland äldre. Att riskera att slå undan benen för dessa verksamheter är 
därför djupt problematiskt – både ur ett folkhälso- och ett medmänskligt 
perspektiv. 

Med anledning av detta vill vi ställa följande fråga till dig som ordförande 
i Pensionärsrådet: 

Anser du att PRO Stuvsta-Snättringe ska få vara kvar i sina nuvarande 
lokaler i Stuvsta stationshus? 

För Liberalerna  

Christopher Smith 
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Datum: 2025-04-28 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om Stuvsta stationshus 

Christoffer Smith (L) har ställt en fråga angående PRO Stuvsta-Snättringes 

tillgång till lokalerna i Stuvsta Stationshus. Frågan lyfter två kära ämnen, 

både föreningslivets betydelse för lokalsamhället, gemenskapen och 

demokratin, men också våra kulturhistoriskt betydelsefulla fastigheter och 

miljöer. 

Låt mig först instämma i att PRO-föreningarna runt om i kommunen bedriver 

en väldigt viktig verksamhet som bidrar till social gemenskap och hälsa, såväl 

som till intressepolitisk påverkan.  PRO-föreningen i Stuvsta-Snättringe har 

verksamhet i Stuvsta stationshus som är centralt belägen i ett 

kollektivtrafiknära läge och uppskattas av många deltagare. Huddinge ska 

vara en äldrevänlig och föreningsvänlig kommun och det är självklart viktigt 

att hitta bra lösningar i dialog med berörda föreningar. 

Det är kultur- och fritidsförvaltningen som hyr lokalerna av Huddinge 

samhällsfastigheter och föreningen bokar tider för sina aktiviteter. 

Fastigheten har en del renoveringsbehov och förvaltningen föreslog därför att 

säga upp avtalet med den lokala PRO-föreningen för att istället erbjuda andra 

lokaler i närheten. I Mittenstyret valde vi dock att förlänga avtalet ett år för 

att vi gemensamt ska kunna hitta en lösning som blir bra både för 

föreningslivet, lokalsamhället och kommunen. Det nämnda arbetet pågår i 

detta nu. 

Sedan något om kulturhistoriska fastigheter och Stuvsta stationshus. 

Kommunen har idag ett omfattande fastighetsinnehav inom 

kommunkoncernen där Stuvsta stationshus är ett av många exempel. Vissa 

fastigheter är i behov av renoveringar och vissa fastigheter används inte i den 

utsträckning som man planerat. Det är också därför som vi i Mittenstyret i 

mål och budget för 2025 uppdragit åt kommunstyrelsen och Huddinge 

samhällsfastigheter att utreda innehav och förvaltning av 

naturvårdsfastigheter, kulturhistoriskt betydelsefulla fastigheter och 

arrendegårdar för att vi ska få ut den största möjliga nyttan av våra gemensamt 

ägda lokaler.  

Samtidigt arbetar kultur- och fritidsnämnden tillsammans med 

kommunstyrelsen för att hitta bra lösningar för föreningslivet. Det kan 

exempelvis handla om att samnyttja lokaler mellan olika föreningar eller att 

hitta nya sätt att använda våra lokaler som gemensamma mötesplatser. 

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 



Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige  
2025-04-28 

   
 

 
 
 
Enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om 
kommunens planer för hur Stuvsta stationshus ska användas framöver 
 
 
Stuvsta stationshus är en kulturhistoriskt värdefull byggnad som varit en central del av 
Stuvsta sedan början av 1900-talet. Stationen invigdes 1917 och blev snabbt en viktig 
knutpunkt i takt med att Stuvsta utvecklades till ett villasamhälle för pendlare. Stationshuset 
är inte bara en funktionell byggnad utan också ett lokalt landmärke, präglat av både sin 
arkitektur och sin betydelse som samlingspunkt i området. 
Under senare år har huset bland annat använts av olika föreningar och lokala aktörer, såsom 
konstnärer, kulturutövare och ideella organisationer. Lokalen har även hyrts ut för mindre 
evenemang, möten och kurser, och på så sätt fungerat som en öppen, levande mötesplats 
för invånarna i Stuvsta och närområdet. 
Det har nu uppmärksammats att möjligheten för allmänheten att hyra Stuvsta stationshus 
har tagits bort, vilket har väckt oro och besvikelse hos många boende som ser byggnaden 
som en viktig del av det lokala kulturlivet och som en plats för gemenskap. 
  
Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till kommunstyrelsens ordförande: 
  
Har kommunen några konkreta planer för hur Stuvsta stationshus ska användas framöver? 
 
 
Love Bergström (M) 
Oppositionsråd 
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Datum: 2025-04-28 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om Stuvsta stationshus 

Love Bergström (M) har ställt en fråga om vad planerna är för Stuvsta 

stationshus framöver. Stuvsta stationshus är en kulturhistoriskt betydelsefull 

byggnad och för många av oss i kommunen utgör den ett välbekant 

landmärke. Den ligger precis intill dagens pendeltågsstation och centrum. 

Fastigheten ägs av vårt kommunala bolag Huddinge samhällsfastigheter och 

hyrs ut till föreningsliv och allmänhet genom kultur- och fritidsnämnden. 

Kommunen har idag ett omfattande fastighetsinnehav inom 

kommunkoncernen där Stuvsta stationshus är ett av många exempel. Vissa 

fastigheter är i behov av renoveringar och vissa fastigheter används inte i den 

utsträckning som man planerat. Det är också därför som vi i Mittenstyret i 

mål- och budget för 2025 uppdragit åt kommunstyrelsen och Huddinge 

samhällsfastigheter att utreda innehav och förvaltning av 

naturvårdsfastigheter, kulturhistoriskt betydelsefulla fastigheter och 

arrendegårdar. På så vis kommer vi här i fullmäktige också få möjlighet att ta 

ställning till hur vi får ut största möjliga nytta av våra gemensamt ägda 

fastigheter, och hur Huddingebor kan få möjlighet att få tillgång till våra 

kulturhistoriskt betydelsefulla miljöer. 

Det nämnda uppdraget pågår fortfarande, och jag har därmed i nuläget inte 

någon mer information om hur vi ska använda Stuvsta stationshus framöver, 

men jag vill tacka för möjligheten att prata om hur vi på bästa sätt kan ta hand 

om våra gemensamt ägda fastigheter, kulturhistoriska miljöer och hur vi ser 

till att civilsamhället har en god tillgång till mötesplatser runtom i kommunen. 

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 
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§ 8  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Sven Pernils (SD) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om utbyggnaden av Spårväg Syd får ställas.  

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 28 april har följande interpellation 
lämnats in: 

• Interpellation ställd av Sven Pernils (SD) till kommunstyrelsens 
ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om utbyggnaden av Spårväg Syd. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellation ställd av Sven Pernils 
(SD) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om 
utbyggnaden av Spårväg Syd får ställas och finner att så är fallet.   
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§ 9  Interpellation ställd av Sven Pernils (SD) till 
kommunstyrelsens ordförande, Sara Heelge Vikmång (S), 
om utbyggnaden av Spårväg Syd 
Diarienummer: KS-2025/634 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Sven Pernils (SD) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om utbyggnaden av Spårväg Syd anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S) hänvisar till sitt utskickade svar.  

Sven Pernils (SD) och Sara Heelge Vikmång (S) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad.  

Interpellationen och svaret biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen ställd av Sven 
Pernils (SD) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om 
utbyggnaden av Spårväg Syd anses besvarad och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Sven Pernils (SD) till kommunstyrelsens 
ordförande, Sara Heelge Vikmång (S), om utbyggnaden av Spårväg Syd  

2. Interpellation (SD) till KSO Sara Heelge Vikmång (S) Utbyggnaden av 
Spårväg Syd  
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Datum: 2025-04-28 
 

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om utbyggnaden av Spårväg Syd 

 

Sett till de nya signaler som nu kommit från regeringen efter den senaste 
omförhandlingen med regionen att de inte är intresserade att skjuta till 
mer pengar till satsningar som Spårväg Syd, vilket var en bärande del i 
Sverigeförhandlingen där Huddinge förbundit sig att bygga 18 500 nya 
bostäder i Spårväg syds influensområde, är framtiden för projektet ovisst. 

Med hänvisning till ovanstående vill jag fråga Sara Heelge Vikmång 
följande: 

Hur tänker Mittenstyret säkra att byggandet av Spårväg syd blir av. 

 

 

Sven Pernils 

Sverigedemokraterna 
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Svar på interpellation om Spårväg Syd 

Sven Pernils (SD) har i en interpellation ställt en fråga om vad vi i Huddinge 

gör för att Spårväg Syd ska bli av. Jag vill börja med att bekräfta att Huddinge 

kommun fortfarande är starkt engagerad i projektet och ser det som en viktig 

investering att bygga kapacitetsstark kollektivtrafik i form av spårväg mellan 

Flemingsberg, Kungens kurva/Skärholmen, Segeltorp och Älvsjö. 

Regionen är huvudman för projektet och ansvarar för planering och 

genomförande av Spårväg Syd. Staten, Stockholm och Huddinge är 

medfinansiärer och samverkansparter i projektet. Huddinge kommun 

medfinansierar Spårväg Syd med 19% enligt avtalet från 2017. Budget var 

3,8 miljarder och dessutom finns en reserv på 400 mnkr. Huddinges andel är 

totalt 808 miljoner av den totala ramen på 4,2 miljarder, utifrån prisläget 

2016. Uppräkning sker med KPI. 

Efter att Regionen, Huddinge och Stockholm tecknat ett avtal om 

förskottering kunde projektet starta 2020, 4 år tidigare än vad som annars 

hade varit möjligt. Ramavtalet för projektet gäller fortsatt, men i december 

2022 konstaterades att den förhandlade budgeten inte räcker till för att bygga 

spårväg i enlighet med den lokaliseringsutredning som genomförts. Detta har 

lett till att olika handlingsalternativ utreds. Inriktningen nu är att genomföra 

projektet etappvis med en första etapp mellan Flemingsberg och Skärholmen. 

Jag är övertygad om att alla parter knutna till projektet är konstruktiva och 

vill hitta den bästa lösningen för hela regionen. Det är rimligt att fortsätta 

projekteringen i de delar som är möjliga, och att man tar fram och jämför 

olika förslag på lösningar då pengarna inte räcker till. Vår målsättning är att 

få en spårväg på plats som ger god kapacitet, är bra för klimatet, och innebär 

att vi kan få till fler bostäder och arbetsplatser i Huddinge. 

Huddinge kommun gör vår del och planerar för tusentals fler bostäder, men 

regeringen och regionen måste också göra sin del för att bidra till spårtrafik i 

Huddinge. Regionen måste ta fram de underlag som är nödvändiga för att alla 

parter ska kunna ta ställning till den diskrepans som har uppstått mellan 

projektets ambitioner och projektets finansiella ramar. 

Den 13 mars 2025 utsåg regeringen en statlig förhandlingsperson som fick i 

uppdrag att omförhandla 2013 års Stockholmsförhandling och 

Sverigeförhandlingens Stockholmsdel. Förhandlingar har inletts mellan 

parterna och ska vara avslutade den 30 juni 2025. Målet är givetvis att 

genomförande av Spårväg Syd ska ges full finansiering så att planeringen kan 

fortsätta med full kraft för att spårvägen ska kunna tas i drift så snabbt som 

möjligt. 
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Det är positivt att förhandlingarna nu har inletts och jag hoppas såklart på en 

positiv utgång. Vi kommer att fortsätta att arbeta för att Spårväg Syd blir 

verklighet, och att det blir en viktig del i utvecklingen av både Huddinge och 

regionen. 

Med detta villa jag tacka Sven Pernils (SD) för interpellationen. 

 

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 
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§ 10  Information från kommunrevisionen 
Diarienummer: KS-2025/2 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar informationen från kommunrevisionen till 
protokollet. 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige anmäls följande information från 
kommunrevisionen: 

• Grundläggande granskning av styrelse och nämnder 2024. 
• Granskning av bokslut och årsredovisning. 

 

Beslutsunderlag 

1. Missiv - ekonomistyrning  
2. Rapport - Grundläggande granskning 2024  
3. Missiv - grundläggande granskning  
4. Rapport - Granskning av bokslut och årsredovisning 2024  
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§ 11  Statistikrapporter ej verkställda beslut från 
Socialnämnden samt Vård- och omsorgsnämnden enligt 
socialtjänstlagen (2001:453)  
Diarienummer: KS-2025/7 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar statistikrapporterna från vård- och omsorgsnämnden 
enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453) till protokollet. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige redovisas följande statistikrapporter: 

Vård- och omsorgsnämndens rapport till kommunfullmäktige angående ej 
verkställda beslut fjärde kvartalet 2024. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag VON 2025-03-26 § 13  
2. Tjänsteutlåtande, VON, Rapport till kommunfullmäktige angående ej 

verkställda beslut fjärde kvartalet 2024  
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§ 12  Årsredovisning 2024 för Huddinge kommun 
Diarienummer: KS-2025/102 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Årsredovisning 2024 för Huddinge kommun enligt bilaga 1 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 6 mars 2025 
godkänns. 

2. Av 2024 års resultat avsätts 65,9 mnkr till kommunens resultatreserv. 

3. I Kommunstyrelsens investeringsram 2025 utökas med 5,2 mnkr för slutförande 
av pågående investeringar. 

4. Grundskolenämndens investeringsram 2025 utökas med 5,9 mnkr för 
slutförande av pågående investeringar gällande Utsäljeskolan. 

5. Samhällsbyggnadsprojektet Jonvägen, Groventreprenad avbryts. 

Sammanfattning 

Kommunkoncernens resultat uppgick till 321 mnkr år 2024 (efter 
bokslutsdispositioner och skatt). Kommunens resultat uppgår till 218 mnkr 
(mnkr), vilket motsvarar 2,9 procent av kommunens intäkter från skatter och 
statsbidrag (jmf 297 mnkr eller 4,0 procent 2023). Detta överstiger kommunens 
budgeterade resultat med 135 mnkr. För exploateringsverksamheten redovisas 
därtill ett resultat på 82 mnkr. Totalt uppgår kommunens resultat till 300 mnkr 
eller 4,0 procent av skatte- och statsbidragsintäkter. 

Koncernens investeringar ligger på en hög nivå, 1 884 mnkr. Huge Bostäder står 
för nästan två tredjedelar, vilket beror på stambyten i knappt 500 lägenheter samt 
pågående nybyggnationer. Det är den huvudsakliga anledningen till att 
nettoskulden ökade med åtta procent och uppgick per sista december till 5 808 
mnkr (5 374 mnkr år 2023), vilket motsvarar en skuld på 51 tkr per invånare.   

De finansiella målen uppfylls i mycket hög grad, med undantag för 
budgethållning för bolag som inte uppnåtts. Målområde En kommun där 
människor trivs och växer bedöms i hög grad uppfyllt medan målområde En 
hållbar naturkommun bedöms delvis uppfyllt. Analyserna visar ändå till-
fredsställande resultat och mycket arbete har genomförts för att nå en hög 
måluppfyllelse. En samlad bedömning av fastställda finansiella mål och 
verksamhetsmål är att måluppfyllelsen anses vara god och att kommunen och 
koncernen uppfyller kriterierna för god ekonomisk hushållning. 

Flera av kommunens egna verksamheter har haft ekonomiska utmaningar, bland 
annat beroende av minskande volymer och i vissa fall att en högre andel väljer 
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fristående utförare. Det finns ett fortsatt behov för vissa verksamheter att anpassa 
sig till de lägre volymerna. 

Invånarantalet svängde kraftigt under året med en minskning under första halvåret 
på grund av folkbokföringskontroller, medan en betydande ökning skedde under 
andra halvåret tack vare att ukrainare med skydd av massflyktsdirektivet fick 
möjlighet att folkbokföra sig. Totalt ökade befolkning med 0,3 procent, vilket var 
lägre än budgeterat. Ökningen var också lägre än i Stockholms län (0,8 procent), 
men i samma nivå som riket. 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Karl Henriksson (KD), Christian Stulen (HP), Tomas 
Selin (C), Anders Lönroth (MP), Felix Byström (SD), Love Bergström (M), Carl 
Otto Engberg (L), Rasmus Lenefors (S), Aza Cheragwandi (S), Robert Forsman 
(V), Annie Östlund (C), Louise Rollins (MP), Charlotte Björkman (HP), Eeva 
Laine (S), Henrik Juhlin (C), Emil Högberg (S), Bo Källström (L), Nujin 
Alacabek (V) och Hampus Holmgren (M) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S), Christian Stulen (HP), Tomas Selin (C), Rasmus 
Lenefors (S), Louise Rollins (MP), Aza Cheragwandi (S), Henrik Juhlin (C) och 
Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) deltar inte i 
beslutet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Särskilt yttrande 

Karl Henriksson (KD), Felix Byström (SD), Love Bergström (M), Robert 
Forsman (V), Bo Källström (L) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt 
yttrande som biläggs protokollet.  
Vid tiden för justering av protokollet har det inte inkommit något särskilt yttrande 
från (L). 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-04-09 § 3  
2. Ärende 3, KS, SY, (KD), Årsredovisning 2024 för Huddinge kommun  
3. Ärende 3, KS, SY, (SD), Årsredovisning 2024 för Huddinge kommun  
4. Ärende 3, KS, SY (V), Årsredovisning 2024 för Huddinge kommun  
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5. KS, Tjänsteutlåtande Årsredovisning 2024  
6. Uppdaterad Bilaga 1 Årsredovisning 2024 med förord  
7. Bilaga 1 Årsredovisning 2024  
8. Bilaga 2 Uppföljning av Plan för samhällsbyggnad 2024  
9. Bilaga 3 Slutredovisning av nämndernas uppdrag 2024  
10. Bilaga 4 Nämndernas målbedömningar 2024  
11. Bilaga 5.1 Verksamhetsberättelse 2024 Kommunstyrelsen  
12. Bilaga 5.2 Verksamhetsberättelse 2024 Förskolenämnden  
13. Bilaga 5.3 Verksamhetsberättelse 2024 Grundskolenämnden  
14. Bilaga 5.4 Verksamhetsberattelse 2024 Gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämnden  
15. Bilaga 5.5 Verksamhetsberättelse 2024 Socialnämnden  
16. Bilaga 5.6 Verksamhetsberättelse 2024 Vård- och omsorgsnämnden  
17. Bilaga 5.7 Verksamhetsberättelse 2024 Kultur- och fritidsnämnden  
18. Bilaga 5.8 Verksamhetsberättelse 2024 Bygglovs- och tillsynsnämnden  
19. Bilaga 5.9 Verksamhetsberättelse 2024 Natur- och stadsmiljönämnden  
20. Bilaga 6 Redovisning av tillkommande uppdrag 2024  
21. Bilaga 7 Uppföljning av lokalresursplan 2024 

Beslutet skickas till 

Nämnder 
Bolag 
Kommunstyrelsens ekonomiavdelning  
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Datum: 2025-04-28 
Diarienummer:  

SÄRSKILT YTTRANDE 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

Ärende 12. Årsredovisning 2024 för Huddinge kommun 

Kristdemokraterna lade ett eget budgetförslag för Huddinge kommun för år 

2024. Om det budgetförslaget hade gått igenom hade kommunen haft helt 

andra och betydligt bättre förutsättningar att genomföra sin verksamhet. 

För ett år sedan kunde vi konstatera att kommunens befolkning för första 

gången på mer än 70 år hade minskat. I år har siffrorna blivit något bättre, 

men inte på grund av någon trend som vänt utan för att många flyktingar 

från Ukraina nu kunnat folkbokföra sig i kommunen. Vi välkomnar 

naturligtvis de ukrainare som tvingats fly till Sverige undan Putins blodiga 

anfallskrig mot deras hemland men vi kan konstatera att den bakomliggande 

trenden att allt fler huddingebor vänder kommunen ryggen är djupt oroande. 

Huddinge behöver bli en attraktiv kommun, och en viktig del i detta handlar 

om att långsiktigt och målmedvetet arbeta för att bygga fler småhus i 

kommunen, eftersom småhus är den boendeform som det finns ett stort 

underskott av i bostadsplaneringen såväl i Huddinge som i länet i stort. 

Den demografiska utvecklingen innebär inte bara vikande 

befolkningsutveckling generellt utan också – i likhet med landet i övrigt – 

vikande födelsetal. Det är oroande. Men det minskade antalet barn i 

förskolan ger också nya möjligheter. Kommunen kan göra sig av med en del 

dåliga, gamla lokaler – vilket vi välkomnar - men man kan också höja 

ambitionen när det gäller arbetet för att minska barngruppernas storlek och 

äntligen leva upp till Skolverkets riktmärken om maximalt 12 barn per 

barngrupp för de yngre förskolebarnen och 15 barn per barngrupp för de 

äldre. För Kristdemokraternas del var detta en mycket viktig prioritering i 

budgeten, men vi kan se att det nuvarande styret håller på att försitta en 

historisk chans. Med en kristdemokratisk budget hade det varit möjligt att 

på ett systematiskt sätt minska barngruppernas storlek istället för att bara se 

på hur nedskärningar ska kunna göras för att rädda nämndens ekonomi. 

Vad gäller vården och omsorgen för äldre och personer med olika 

funktionsnedsättningar har vi under året som gått kunnat konstatera att vi 

kristdemokrater tyvärr fick rätt i kritiken att vänsterstyrets budget för vård- 

och omsorgsnämnden var alldeles för snålt tilltagen. Även om 

årsredovisningen visar att nämnden trots en snabbt ökande äldre befolkning 

erbjudit mindre hemtjänst än året innan och endast en liten ökning av antalet 

boende på vård- och omsorgsboende, så skulle nämnden som helhet ha gått 

med mycket stora förluster om det inte hade varit för stora statsbidrag från 

regeringen. Tyvärr har vänsterstyrets budgetering inneburit små eller 

obefintliga höjningar av ersättningen till utförarna inom vård- och 

omsorgsnämndens verksamhet samtidigt som inflationen har gjort att 

kostnaderna ökat kraftigt. För kommunens egenregi har det inneburit 

enorma underskott som nu täcks av skattemedel tack vare regeringens 
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statsbidrag. Men för de fristående utförare som också finns etablerade i 

valfrihetssystem eller upphandlade kontrakt finns förstås inte samma 

möjlighet att rekvirera skattemedel när ersättningen blivit för dålig. Därför 

är det inte överraskande att de fristående utförarna efter två år av 

socialistiskt vanstyre har blivit allt färre och valfriheten för våra medborgare 

därmed allt mindre. 

I Kristdemokraternas budgetförslag valde vi att prioritera just 

förskolenämnden och vård- och omsorgsnämnden, de nämnder som under 

året haft störst problem till följd av vänsterstyrets budget för kommunen. 

Med denna årsredovisning som bevis kan vi konstatera att historien återigen 

gav oss rätt. 
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Datum: 2025-04-28 
Diarienummer:  
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Ärende 12 Årsredovisning 2024 för Huddinge kommun 

Årsredovisningen för 2024 redogör för ett år som på många sätt präglats av 

ett osäkert och oroligt omvärldsläge. Det är tydligt att den ekonomiska 

utvecklingen i Sverige – starkt påverkad av krig i vårt närområde och 

internationell oro – har haft konkreta konsekvenser även för många 

Huddingebor. I ett sådant läge borde kommunen ha kraftsamlat för att skapa 

trygghet, visa handlingskraft och använda resurser på ett sätt som stärker 

invånarnas vardag. Tyvärr kan vi konstatera att så inte har skett. 

Moderaterna i Huddinge ser med oro på att den styrande majoriteten, ledd 

av Socialdemokraterna, tydligt tappat styrfarten. Trots ett stort överskott 

redovisar kommunen satsningar som till stor del framstår som otydliga och 

ogenomtänkta, samtidigt som viktiga behov hos invånare och verksamheter 

fortsatt är otillgodosedda. Det överskott som redovisas hade – med en 

moderatledd politik – i större utsträckning kunnat återföras till 

Huddingeborna, som i tider av höga kostnader och tuffare ekonomi hade 

haft nytta av skattesänkningar eller förstärkningar inom välfärden. 

Vi ser också hur styrets strävan efter likformighet har inneburit att barn med 

större behov inte längre kompenseras på ett tillräckligt sätt i skolan – ett 

avsteg från principen om en skola där varje elev ges möjligheter utifrån sina 

förutsättningar. Samtidigt har kommunen rört sig bort från att främja 

företagande, civilsamhälle och valfrihet: regler införs som begränsar 

festligheter i kommunens lokaler, parkeringsböter drabbar Huddingebor på 

deras egna gator, och valfrihet inom välfärden begränsas i snabb takt – utan 

en tydlig plan för vad som ska ersätta det som avvecklas. 

Det mest bekymmersamma är dock att denna utveckling tycks ske utan ett 

tydligt mål eller sammanhållen vision. För varje förslag som läggs fram 

saknas ofta genomförbara lösningar eller ansvarstagande strategier. 

Retoriken är stark, men innehållet är svagt. 

Trots detta finns det mycket i årsredovisningen som visar på Huddinges 

styrkor – och mycket av det positiva har sin grund i beslut som fattades 

under tidigare moderatledda mandatperioder. Exempelvis etableringen av 

Operan och Dramaten, liksom det starka intresse som näringslivet fortsatt 

visar för Huddinge, är resultat av långsiktig och målinriktad 

utvecklingspolitik. Vi är också fortsatt stolta över att kommunen har en 

stark ekonomi – något som utgör en god grund för framtiden. 

Men Huddinge behöver nu nya tag. Kommunen förtjänar en ledning som 

har en tydlig riktning, konkreta lösningar och viljan att ta ansvar. Det 

handlar om att åter bli den kommun i Södertörn med lägst skatt, men också 

om att skapa förutsättningar för att varje invånare ska kunna leva sitt bästa 

liv – efter eget huvud, vilja och förmåga. 
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Huddinge behöver en ny ledning som kan visa vägen framåt. 

Huddinge behöver Moderaterna. 
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Ärende 12: Årsredovisning 2024 för Huddinge kommun 

Huddinge kommun uppvisar ett starkt resultat för 2024. Ett resultat som 
överstiger det budgeterade är dock inte enbart positivt då det även innebär att 
det antingen finns potential att leverera mer kommunal verksamhet eller sänka 
skatten för invånarna. 

Kommunen har enligt årsredovisning en hög måluppfyllelse, vi instämmer inte 
helt i detta utan ser ett underliggande problem i den målstruktur som 
kommunfullmäktige har beslutat om. Med den nuvarande strukturen är det 
egentligen upp till förvaltningen att bestämma om kommunen har nått målen, än 
att det är något som avgörs efter de fastställda indikatorerna – då områden där 
indikatorer inte nås ändå kan anses uppfyllda på grund av åtgärder som påbörjats. 

Resultatet blir att målområdena över lag en hög grad av uppfyllnad, medan vi inte 
närmar oss visionen om att vara en av de tre populäraste kommunerna att bo, 
besöka och verka i. Om måluppfyllnaden är hög samtidigt som det inte leder till 
att vi närmar oss visionen innebär det att det antingen finns problem i hur 
bedömning av måluppfyllnad sker eller att målstrukturen är fel. För Huddinge 
kommun förefaller det vara en blandning av båda. 

Syftet med att ha en målstruktur och att följa upp den är inte att bortförklara 
dåliga resultat eller försköna dem. Syftet är att förändra arbetssättet så att vi på 
riktigt uppfyller dem och därmed går i riktningen mot den långsiktiga visionen. 

Av den anledningen har Sverigedemokraterna en annan målstruktur i vår budget. 
För att målen ska ha en tydligare koppling till visionen och leda till att 
verksamheterna arbetar i enlighet med vad invånarna efterfrågar. 

 

 

 

 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 



 

 

 

Datum: 2025-04-28 
      Diarienummer: KS-2025/102 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 12: Årsredovisning 2024 för Huddinge kommun 
 
Vänsterpartiet hade ett annat förslag till mål och budget för Huddinge kommun 
2024. I vårt förslag satsade vi mer än Mittenstyret på välfärdens verksamheter och 
vi finansierade också våra satsningar genom att föreslå en solidarisk utdebitering 
via kommunalskatten. När man jämför Vänsterpartiets förslag till mål och budget 
med utfallet av Mittenstyrets årsredovisning för 2024 blir det tydligt att en 
vänsterbudget hade varit bättre för Huddingeborna, den gröna omställningen, den 
sociala, ekonomiska och ekologiska tryggheten och också för personalen i våra 
verksamheter. 
 
I beslutspunkterna som finns bilagda årsredovisningen framgår att man vill avsätta 
65,9 miljoner kronor till resultatreserven, 5,9 miljoner kronor till 
grundskolenämnden för att slutföra projekt på Utsäljeskolan och 5,2 miljoner till 
kommunstyrelsen för utökad investeringsram. Vänsterpartiet kan acceptera dessa 
förändringar på grund av att det finns flera kostandstunga investeringar inom 
närmaste åren, även om vi menar att 65,9 miljoner kronor till RER är ganska 
mycket i förhållande till hur välbehövliga pengarna är för att finansiera satsningar 
inom välfärdens verksamheter. 
 
När tiderna är oroliga och det i hela kommunsverige skulle behövas trygga och 
stabila satsningar för att bygga ut välfärden menar vi att det hade varit rimligt att i 
större utsträckning satsa på välfärden i budget 2024. Utfallet i årsredovisningen 
låter betydligt bättre än den bild man får när man pratar med anställda inom 
exempelvis skolan och äldreomsorgen. Samtidigt är vi medvetna om att en del 
positiva saker skett under det gångna året, framför allt baserat på den 
överenskommelse Mittenstyret har med Vänsterpartiet. Det tycker vi är viktigt 
och vi ser fram emot infriandet av fler av våra reformer under 2025.  
 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Leif Tjärnstig  Robert Forsman 
 



 
Malin Ahlgren  Anders Törnlund   
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§ 13  Revisionsberättelser 2024 och prövning av ansvarsfrihet 
enligt kommunallagen 5 kap 24 § 
Diarienummer: KS-2025/617 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunstyrelsen, nämnderna och fullmäktigeberedningar samt den 
gemensamma nämnden Södertörns överförmyndarnämnd samt enskilda 
förtroendevalda i dessa organ beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024. 

Sammanfattning 

Revisionsberättelsen för 2024 har lämnats in till fullmäktige i Huddinge kommun. 
Revisorerna tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder 
och beredningar samt enskilda ledamöter i dessa organ. 

Kommunfullmäktiges presidium föreslår att kommunstyrelsen och nämnderna 
inklusive Södertörns överförmyndarnämnd samt de enskilda förtroendevalda i 
dessa organ beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024. 

Yttranden under sammanträdet 

Kommunrevisionens ordförande Claes-Johan Bonde (M) och 
kommunfullmäktiges ordförande Ann-Marie Högberg (S) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 

Jäv 

Ledamöter och tjänstgörande ersättare som ingår i något av de organ som är 
föremål för prövning av ansvarsfrihet är jäviga och deltar därför inte i beslutet. 
Detsamma gäller också sådan ledamot eller ersättare som är make, sambo, 
förälder, barn eller syskon eller annan närstående till den redovisningsskyldige. 

Beslutsunderlag 

1. Fullmäktigepresidiets utlåtande beträffande ansvarsfrihet  
2. Revisionsberättelse 2024 signed  
3. Redogörelse för 2024 års revisionsverksamhet signed  
4. Bilaga 1 Granskningsrapport Huge Bostäder 2024 signed  
5. Bilaga 2 Granskningsrapport Huddinge Samhällsfastigheter 2024 signed  
6. Bilaga 3 Gransknignsrapport SRV Återvinning AB  
7. Bilaga 3.1 Revisionsberattelse-SRV-Atervinning-AB-2024-signed-

10457070  
8. Bilaga 3.2 Revisorsrapport över SRV Återvinnings Hållbarhetsrapport 

2024  
9. Bilaga 4 Granskningsrapport Södertörns Energi AB  
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10. Bilaga 4.1 Granskningsredogörelse Södertörns Energi AB 2024 - 
Lekmannarevisorer  

11. Bilaga 5 Sodertorns-Fjarrvarme-AB-granskningsrapport-for-2024-signed-
9962797  

12. Bilaga 6 Granskningsrapport_Söderenergi_AB_2024_ver_SLUTLIG  
13. Bilaga 7 Revisionsberattelse-2024-inkl-redogorelse-SBFF-signed-

10488107  
14. Bilaga 7.1 Yttrande-SBFF-AR-2024-signed-10420993  
15. Bilaga 7.2 Revisionsrapport - SBFF God ekonomisk hushållning ÅR 2024  
16. Bilaga 8 Revisionsberättelse Samordningsförbundet HBS 2024 från 

kommun och region 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 
Kommunrevisionen 
Södertörns överförmyndarnämnd  
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§ 14  Hemställan från Södertörns brandförsvarsförbund om 
utträde för Nacka kommun och ny förbundsordning 
Diarienummer: KS-2022/3390 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Huddinge kommun bifaller att Nacka kommun utträder ur Södertörns 
brandförsvarsförbund från och med den 1 juli 2025. 

2. Huddinge kommun fastställer förslaget till ny förbundsordning för Södertörns 
brandförsvarsförbund att börja gälla från och med 1 juli 2025 godkänns (bilaga 1). 

3. Huddinge kommun fastställer att den nya finansieringsmodellen, som ingår i 
förbundsordningen, ska börja gälla från och med den 1 januari 2026. 

4. Huddinge kommun fastställer förslagen till reglementen för Södertörns 
brandförsvarsförbunds direktion respektive revision att börja gälla från och med 1 
juli 2025 (bilaga 2 och 3). 

5. Beslut enligt punkterna 1-4 äger giltighet under förutsättning av att likalydande 
beslut fattas i övriga medlemskommuner i Södertörns Brandförsvarsförbund. 

Sammanfattning 

Den 15 december 2023 beslutade förbundsdirektionen i Södertörns 
brandförsvarsförbund (SBFF) om att hemställa hos medlemskommunerna om att 
godkänna en ny förbundsordning. Den nya förbundsordningen, som hade arbetats 
fram i nära samarbete med medlemskommunerna, innehåller en ny  
finansieringsmodell som innebär att avgiften ska baseras på 
medlemskommunernas yta och folkmängd. Därutöver regleras insynsmöjligheter 
och samarbetet mellan förbudet och medlemskommunerna samt förtydliganden 
görs avseende förbudets ändamål och uppgifter. Den förtydligar också regleringen 
för upptagande av lån, ingående av borgen samt för fastställande av budget. Beslut 
fattades aldrig i någon av medlemskommunerna om den nya förbundsordningen 
eftersom Nacka kommun aviserade att kommunen avsåg att lämna SBFF och i 
stället ansöka om medlemskap i Storstockholms Brandförsvarsförbund. Förslaget 
till reviderad förbundsordning fick därför vila, och i stället utreddes 
förutsättningarna för Nacka kommuns utträde ur SBFF. Denna utredning 
resulterade i ett förslag till överenskommelse inklusive ekonomisk reglering för 
Nackas utträde, som förbundsdirektionen beslutade att godkänna den 13 december 
2024. Direktionen beslutade också att ge förbundsdirektören i uppdrag att justera 
den av direktionen tidigare beslutade förbundsordningen med ändringar kopplade 
till Nackas utträde och ett tillägg med anledning av uppdrag av nytillkommen lag 
om viktigt meddelande till allmänheten (VMA). 
Den 14 februari 2025 beslutade förbundsdirektionen att godkänna den reviderade 
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förbundsordningen och hemställa hos medlemskommunerna om att godkänna den 
nya förbundsordningen. Den nya förbundsordningen föreslås gälla från Nacka 
kommuns utträde den 30 juni 2025, medan finansieringsmodellen föreslås  
tillämpas från och med den 1 januari 2026. Direktionen beslutade också att 
godkänna nya reglementen för SBFF:s direktion respektive SBFF:s revision från 
och med 1 juli 2025. 
Kommunstyrelseförvaltningen är positiv till förslaget till ny förbundsordning 
inklusive finansieringsmodell, som har arbetats fram i nära samarbete med 
medlemskommunerna. Den nya finansieringsmodellen, som även tillämpas i 
Storstockholms brandförsvarsförbund, skapar förutsättningar för en mer rättvis 
finansiering av förbundets verksamhet mellan medlemskommunerna än dagens 
modell eftersom den tar hänsyn till både befolkningsmängd och landareal. Den 
nya finansieringsmodellen innebär också en samlad och enhetlig hantering av 
fastighetskostnaderna, vilket skapar tydlighet och transparens. Det kommer att 
innebära att kostnaderna ökar för vissa medlemskommuner, medan kostnaderna 
minskar för andra kommuner. Förvaltningen anser att det är viktigt att 
finansieringsmodellen är rättvis mellan kommunerna för att långsiktigt upprätta 
förbundets legitimitet. 
Kommunstyrelsen föreslås, mot denna bakgrund, föreslå kommunfullmäktige att 
godkänna Nacka kommuns utträde ur SBFF och att fastställa ny förbundsordning 
inklusive finansieringsmodell samt nya reglementen för direktionen och 
revisionen i SBFF. Dessa beslut gäller under förutsättning av att likalydande 
beslut fattas i övriga medlemskommuner. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-04-09 § 4  
2. Tjänsteutlåtande KS, Hemställan från Södertörns brandförsvarsförbund 

om utträde för Nacka kommun och ny förbundsordning  
3. Bilaga 1 KS Missiv ny förbundsordning  
4. Bilaga 1.1 KS Förbundsordning för Södertörns brandförsvarsförbund  
5. Bilaga 1.2 KS Direktionens reglemente  
6. Bilaga 1.3 KS Revisionens reglemente  
7. Bilaga 1.4 KS Protokollsutdrag 2024-12-13 §60  
8. Bilaga 1.5 KS Protokollsutdrag 2025-02-14 §3 

Beslutet skickas till 

Södertörns Brandförsvarsförbund  
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§ 15  Förslag om att avveckla LOV inom hemtjänst och införa 
LOU 
Diarienummer: KS-2025/385 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med stöd av minoritetsåterremiss återremitteras ärendet Förslag om att avveckla 
LOV inom hemtjänst och införa LOU till kommunstyrelsen.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige har i Mål och budget 2023 gett vård- och omsorgsnämnden i 
uppdrag att utreda en hållbar bemanningsstrategi och kvalitetssäkrad kompetens 
inom hemtjänsten. Ärendet har samberetts med socialförvaltningen. 
Socialförvaltningen har jämfört tre alternativ: två alternativ med upphandling 
enligt lagen om offentlig upphandling (LOU) där kommunen delas in i 
geografiska områden med olika utförarfördelningar samt en modell där 
hemtjänsten bedrivs helt i egen regi (bilaga 1). 
De samberedande förvaltningarna föreslår att valfrihetssystemet (LOV) inom 
hemtjänsten upphävs och att kommunen i stället inför en ny modell för hemtjänst 
som baseras på lag om offentlig upphandling (LOU). Förslaget innebär att 
kommunen delas in i geografiska områden och att en utförare är ensam verksam i 
ett område. Den kommunala utföraren tilldelas områden som motsvarar 40–50 
procent av verksamhetens totala volym för samtliga områden. För övriga områden 
upphandlas en utförare per område enligt LOU. Det innebär att den utförare som 
vinner upphandlingen i ett område ansvarar för all hemtjänst i det området. Den 
föreslagna modellen bibehåller möjligheten för externa hemtjänstaktörer att verka 
i Huddinge kommun samtidigt som kommunens möjlighet att förebygga 
välfärdskriminalitet ökar. 
Vidare konstaterar de samberedande förvaltningarna att LOV inom hemtjänsten 
varken är socialt- ekologiskt- eller ekonomiskt hållbart. Förvaltningens föreslagna 
modell skapar bättre förutsättningar för omställning till god och nära vård, 
minskade resor samt mindre ekologiska avtryck som leder till bättre 
planeringsförutsättningar vilket påverkar både ekonomi och kvalité positivt. 
Genom att begränsa antalet utförare kan uppföljning och kvalitetskontroll 
förbättras, samtidigt som risken för fusk minskar. LOV är inte den mest 
gynnsamma modellen för att trygga en hållbar välfärd. Med hänvisning till 
ovanstående föreslås en övergång till LOU för att långsiktigt säkerställa en hållbar 
bemanningsstrategi och kvalitetssäkrad kompetens inom hemtjänsten. 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Love Bergström (M), Christian Stulen (HP), Kennet 
Bergh (M), Tomas Selin (C), Carl Otto Engberg (L), Felix Byström (SD), Mats 
Österholm (M), Cecilia Nordin (DP), Nujin Alacabek (V), Christopher Smith (L), 
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Karl Henriksson (KD), Charlotte Björkman (HP), Sven Pernils (SD) och Malin 
Ahlgren (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S), Christian Stulen (HP) och Tomas Selin (C) yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Love Bergström (M), Kennet Bergh (M), Felix Byström (SD), Mats Österholm 
(M), Cecilia Nordin (DP), Christopher Smith (L), Karl Henriksson (KD) och Sven 
Pernils (SD) yrkar på återremiss av ärendet.  

Malin Ahlgren (V) och Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till eget förslag som 
biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om ärendet ska avgöras idag eller 
återremitteras och finner att ärendet ska avgöras idag.  

Ordföranden begär omröstning som ska verkställas.   

Omröstning 

Den som vill att ärendet ska avgöras idag röstar JA, den som vill att ärendet ska 
återremitteras röstar NEJ. 

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista med 32 JA-röster och 29 
NEJ-röster.  

Ärendet ska med stöd av möjligheten till minoritetsåterremiss lämnas över till 
kommunstyrelsen. 

Reservationer 

Sara Heelge Vikmång (S), Rasmus Lenefors (S), Temitope Adesina (S), Emil 
Högberg (S), Lena Berg (S), Pran Malhotra (S), Konstantinos Tsampazis (S), Aza 
Cheragwandi (S), Ann-Marie Högberg (S), Marzieh Amiri (S), Anneli Sjöberg 
(S), Nina Adler (S), Margareta Vikgren (S), David Magnusson (S), Khalida 
Marefat (S), Anders Ferbe (S), Nicole Ilias (S) och Göran Hallberg (S) reserverar 
sig till förmån för eget förslag.  

Tomas Selin (C), Annie Östlund (C), Henrik Juhlin (C) och Didrik von Seth (C) 
reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Anders Lönroth (MP) och Louise Rollins (MP) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  
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Christian Stulen (HP) och Cedric Fredmer (HP) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), 
Britt Björneke (V) och Anders Törnlund (V) anmäler en skriftlig reservation som 
biläggs protokollet.   

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-04-09 § 5  
2. Ärende 5, KS, Ord.förs, (S, C, MP, HP), Förslag om att avveckla LOV i 

hemtjänsten  
3. Ärende 5, KS, Förs, (M, DP, L, KD), Förslag om att aveckla LOV inom 

hemtjänst  
4. Ärende 5, KS, Förs, (V), Förslag om att avveckla LOV i hemtjänsten  
5. KS_tjänsteutlåtande_förslag om att avveckla LOV inom hemtjänst och 

införa LOU  
6. KS Bilaga 1 Utredning. Framtidens hemtjänst i Huddinge  
7. Protokollsutdrag VON 2025-03-26 § 5  
8. Tjänsteutlåtande, VON, Förslag om att avveckla valfrihetssystemet (LOV) 

inom hemtjänst  
9. Bilaga 2, VON, Svar från privata utförare  
10. Ordförandeförslag, ärende 5. Förslag om att avveckla valfrihetssystemet 

(LOV) inom hemtjänst  
11. Yrkande från (V), ärende 5. Förslag om att avveckla valfrihetssystemet 

(LOV) inom hemtjänst  
12. Yrkande från (M), (L) och (KD), ärende 5. Förslag om att avveckla 

valfrihetssystemet (LOV) inom hemtjänst  
13. Voteringslista VON 2025-03-26, § 5  
14. Ersättaryttrande (partilös) ärende 5. Förslag om att avveckla 

valfrihetssystemet (LOV) inom hemtjänst  



 

 

 

Datum: 2025-04-28 
      Diarienummer: KS-2025/385 

FÖRSLAG 
Kommunfullmäktige 

Ärende 15: Förslag om at avveckla LOV i hemtjänsten och införa LOU 
 
Kommunfullmäktige beslutar följande 
1. Med upphävande av det valfrihetssystem (LOV) inom hemtjänsten som 
fullmäktige beslutade om den 8 december 2008, § 209, ska en ny modell för 
hemtjänsten införas i Huddinge kommun som baseras på att hemtjänsten drivs i 
egen regi.  
 
2. Vård -och omsorgsnämnden uppdras utreda och återkomma med förslag på hur 
avvecklingen av LOV ska ske i enlighet med punkten 1. 
 
Bakgrund 
Vänsterpartiet gick till val på att avveckla lagen om valfrihetssystem (LOV), en 
lagstiftning som i praktiken misslyckats med sina mål. Istället för ökad 
brukarkontroll och mångfald har de stora vårdföretagen gynnats genom fri 
etableringsrätt, medan mindre och ideella aktörer knappt har en chans på 
marknaden idag. Den så kallade valfriheten har inte lett till bättre service för 
brukarna, men däremot till en urholkning av kommunens egna verksamheter. 
Genom att förlora brukare och resurser till privata aktörer har kommunens 
möjlighet att garantera en stabil och kvalitativ hemtjänst försvagats. Dessutom har 
insynen i verksamheten radikalt försämrats jämfört med när hemtjänsten bedrivs i 
egen regi. 
 
Att bedriva hemtjänst inom ramen för lagen om offentlig upphandling (LOU) är 
ett något bättre alternativ än LOV, eftersom kommunen då i högre grad kan styra 
vilka aktörer som får etablera sig och under vilka villkor, Men problemen 
kvarstår.  
 
Även vid upphandlingar har kommunen svårt att säkerställa god kvalitet och 
rättvisa arbetsvillkor, vilket vi ser nu med bland annat städupphandlingen. Trots 
att vi föreslagit åtgärder som öppen bokföring för ökad transparens har vårt 
förslag tidigare avslagits. Det tyder på en ovilja att ta helhetsansvaret för 
hemtjänsten och istället överlåta kontrollen till privata aktörer. LOU-systemet 
gynnar dessutom ofta stora företag som ägs av riskkapitalister, framför 
exempelvis idéburna aktörer. Stora företag som kan använda prispressning för att 
vinna upphandlingar, vilket riskerar försämra både arbetsvillkor och 
servicekvalitet. Vänsterpartiet har länge kritiserat detta som en del av en nyliberal 



politik som prioriterar kostnadseffektivitet framför välfärden.  
 
Det mest ansvarsfulla sättet att garantera en bra, jämlik och trygg hemtjänst är att 
återföra hela verksamheten till kommunal regi. Först då får vi full insyn och 
kontroll. Kommunen kan säkerställa hög kvalitet och följa upp verksamheten på 
ett sätt som är omöjligt när privata aktörer styrs av vinstintressen. Genom att ta 
bort privat vinstmaximering kan vi garantera skäliga löner och stabila 
anställningsformer. 
 
Vänsterpartiet ser detta förslag som ett nödvändigt steg mot en mer rättvis och 
hållbar hemtjänst. Det är dessutom den enda vägen för att säkerställa att 
skattepengar inte plundras av vinstdrivande aktörer, en plundring som vi verkar 
ensamma om att vilja stoppa.  
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Leif Tjärnstig  Robert Forsman 
 
 
Malin Ahlgren  Anders Törnlund 
 



Omröstningslista Kommunfullmäktige 2025-04-28, § 15 
 
 
 Ledamot Frånvaro Tjänstgörande 

ersättare 
JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Fredrik Fjällström (S) - Temitope Adesina (S) X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S)   X   

6. Pran Malhotra (S)   X   

7. Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Marzieh Amiri (S)   X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S) - Nina Adler (S) X   

13. Margareta Vikgren (S)   X   

14. David Magnusson (S)   X   

15. Khalida Marefat (S)   X   

16. Anders Ferbe (S)   X   

17. Nicole Ilias (S)   X   

18. Göran Hallberg (S)   X   

19. Tomas Selin (C)   X   

20. Annie Östlund (C)   X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Didrik von Seth (C)   X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP)   X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP) - Cedric Fredmer (HP) X   

27. Nujin Alacabek (V)   X   

28. Leif Tjärnstig (V)   X   

29. Malin Ahlgren (V)   X   

30. Robert Forsman (V)   X   

31. Britt Björneke (V)   X   

32. Anders Törnlund (V)   X   



33. Daniel Dronjak (M)    X  

34. Love Bergström (M)    X  

35. Jelena Drenjanin (M) - Patrik Rahm (M)  X  

36. Erik Ottoson (M)    X  

37. Hampus Holmgren (M)    X  

38. Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39. Diana Molinsky (M)    X  

40. Mats Österholm (M)    X  

41. Jennifer Hopper Lind (M) - Camilla Kjellström (M)  X  

42. Attila Kuru (M)    X  

43. Gunilla Helmerson (M)    X  

44. Kennet Bergh (M)    X  

45. Cecilia Sundberg (M)    X  

46. Christopher Smith (L)    X  

47. Bo Källström (L)    X  

48. Martina Nyman (L)    X  

49. Cecilia Nordin (DP)    X  

50. Ingalill Söderberg (DP)    X  

51. Patrik Willingstam (DP) - Marcus Jillehed (DP)  X  

52. Karl Henriksson (KD)    X  

53. Gorges Barkho (KD)    X  

54. Mats Arkhem (SD)    X  

55. Alexandra Ghialamas (SD)    X  

56. Roger Urbanski (SD)    X  

57. Arnold Boström (SD)    X  

58. Sven Pernils (SD)    X  

59. Felix Byström (SD)    X  

60. Linus From (SD) - Malena Karanovic (SD)  X  

61. Ulf Thalin (SD) - Richard Berglund (SD)  X  

 Resultat   32 29 - 
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§ 16  Befrielse från förtroendeuppdrag 
Diarienummer: KS-2025/4 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige entledigar Niklas Engberg (L) från uppdraget som 
ersättare i kultur- och fritidsnämnden från den 5 maj 2025.  

2. Kommunfullmäktige entledigar Martin Nigals (SD) från uppdraget som 
ersättare i valberedningen från den 5 maj 2025. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Martin Nigals (SD) från uppdraget som 
ersättare i kommittén för arvodes- och partistödsfrågor från den 5 maj 2025.  

4. Kommunfullmäktige entledigar Marzieh Amiri (S) från uppdraget som ersättare 
i socialnämnden från den 5 maj 2025. 

5. Kommunfullmäktige entledigar Samin Mahfuz (S) från uppdraget som ersättare 
i natur- och stadsmiljönämnden från den 20 maj 2025. 

6. Kommunfullmäktige entledigar Sara Grapne (M) från uppdraget som ersättare i 
kultur- och fritidsnämnden från den 5 maj 2025.  

7. Kommunfullmäktige entledigar Christopher Wilson (SD) från uppdraget som 
ersättare i kommunfullmäktige från den 5 maj 2025.  

8. Kommunfullmäktige entledigar Helena Blomqvist (L) från uppdraget som 
ledamot i förskolenämnden från den 5 maj 2025.  

9. Kommunfullmäktige begär ny röstsammanräkning hos Länsstyrelsen i 
Stockholm. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. 2025-04-27 - Val-PM - KF 2025-04-28  
2. Val-PM - KF 2025-04-28 

Beslutet skickas till 

W3D3 
Troman 
Heroma 
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Samtliga nämndsekreterare 
Länsstyrelsen i Stockholm  
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§ 17  Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 
Diarienummer: KS-2025/4 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige utser Eva Carlsson-Paulsén (M) till ny ersättare i 
kommunstyrelsen från den 5 maj 2025 till och med den 31 december 2026. 
Platsen var tidigare vakant.  

2. Kommunfullmäktige utser Gabriella Zaring (L) till ny ledamot i 
förskolenämnden efter Helena Blomqvist (L) från den 5 maj 2025 till och med 
den 31 december 2026.  

3. Kommunfullmäktige utser Marzieh Amiri (S) till ny ersättare i 
förskolenämnden efter Linda Grape (S) från den 5 maj 2025 till och med den 31 
december 2026.  

4. Kommunfullmäktige utser Bo Källström (L) till ny ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden efter Niklas Engberg (L) från den 5 maj 2025 till och med den 31 
december 2026. 

5. Kommunfullmäktige utser Gunnar Lesaque (M) till ny ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden efter Sara Grapne (M) från och med den 5 maj 2025 till och med 
den 31 december 2026. 

6. Kommunfullmäktige utser Sofia Ahjolinna (S) till ny 3:e ersättare i 
socialnämnden efter Marzieh Amiri (S) från den 5 maj 2025 till och med den 31 
december 2026. 

7. Kommunfullmäktige utser Niklas Engberg (L) till ny suppleant i styrelsen för 
SFAB från den 5 maj 2025 till och med den ordinarie bolagsstämman år 2027.  

8. Kommunfullmäktige utser Christian Ottosson (C) till ny ersättare som 
lekmannarevisor efter Elsa Johansson (V) i Söderenergi AB från den 5 maj 2025 
till och med den ordinarie bolagsstämman år 2027. 

9. Kommunfullmäktige utser Sven Pernils (SD) till nytt oppositionsråd på 20 
procent efter Martin Nigals (SD) från och med 5 maj 2025 till och med den 31 
december 2026. 
Uppdraget som oppositionsråd med en omfattning om 20 procent innebär att man 
omfattas av arvodesreglementets § 4 men i övrigt inte tillhör gruppen heltids- och 
deltidsarvoderade. I stället omfattas man av de bestämmelser som gäller för övriga 
förtroendevalda i arvodesreglemente för kommunalt förtroendevalda i Huddinge 
kommun.  
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Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val, fyllnadsval och nomineringar för 
förtroendeuppdrag som är sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-
PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. 2025-04-27 - Val-PM - KF 2025-04-28  
2. Valberedningen Protokollsutdrag 2025-04-28 § 2  
3. Val-PM 

 

Beslutet skickas till 

W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare  
SFAB 
Söderenergi AB 
Christian Ottosson (C)  
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§ 18  Svar på motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith 
och Martina Nyman (samtliga L) - Erbjud sommarkollo för 
barn från krigets Ukraina  
Diarienummer: KS-2024/1570 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 
20 februari 2025, avslås motionen.  

Sammanfattning 

Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) har den 14 
oktober 2024 väckt en motion i kommunfullmäktige. Motionärerna föreslår att 
Huddinge kommun ska utreda möjligheten att arrangera ett sommarkollo för 
ukrainska barn tillsammans med barn från Huddinge. Motionen har samberetts 
med kultur- och fritidsförvaltningen. 

Kommunstyrelsens förvaltning ser positivt på aktiviteter som riktar sig till barn 
från krigets Ukraina. Samberedande förvaltningar bedömer dock att Huddinge 
kommun redan erbjuder ett brett utbud av aktiviteter för barn och unga under 
sommarlovet och att detta möter behoven av en meningsfull fritid. Andra 
kommuners erfarenhet visar på att kolloverksamhet är förhållandevis 
resurskrävande i relation till att relativt få barn kan ta del av den. Med hänvisning 
till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att motionen avslås. 

Yttranden under sammanträdet 

Carl Otto Engberg (L), Tomas Selin (C), Eeva Laine (S), Leif Tjärnstig (V) och 
Bo Källström (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Bo Källström (L) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig 
till förmån för eget förslag.  
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Särskilt yttrande 

Leif Tjärnstig (V) och Bo Källström (L) anmäler varsitt särskilt yttrande som 
biläggs protokollet.  
Vid tiden för justering av protokollet har det inte inkommit något särskilt yttrande 
från (L). 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-04-09 § 6  
2. Tjänsteutlåtande KS Svar på motion-Erbjud sommarkollo för barn från 

krigets Ukraina av (L)  
3. Erbjud sommarkollo för barn från krigets Ukraina – motion av Bo 

Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) 

Beslutet skickas till 

Kultur- och fritidsförvaltningen  



 

 

 

Datum: 2025-04-28 
      Diarienummer: KS-2024/1570 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 18: Svar på motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith 
och Martina Nyman (samtliga L) – Erbjud sommarkollo för barn från 
krigets Ukraina 
 
Vi har förståelse för intentionen i den motion Liberalerna lagt fram och vi menar 
att den är god och ser gärna att det erbjuds sommarkollo för barn i Huddinge. 
Samtidigt vill vi framhålla att det, tack vare Vänsterpartiets överenskommelse 
med Mittenstyret, just nu utvecklas avgiftsfria sommarlovsaktiviteter för barn och 
unga med särskilt fokus på socioekonomiskt utsatta områden.  
 
Vi menar också att om man vill genomföra sommaraktiviteter med särskilt fokus 
på barn från Ukraina finns det också möjlighet att samarbeta med ABF, Hela 
människan, Röda Korset, Rädda barnen och många andra aktörer från 
civilsamhället. Det kan vara något för intresserade parter att titta vidare på. För 
oss i Vänsterpartiet är det dock viktigt att möjliggöra att alla barn som växer upp i 
Huddinge får tillgång meningsfulla och avgiftsfria fritidsaktiviteter oavsett 
bostadsadress eller etnicitet. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Leif Tjärnstig  Robert Forsman 
 
 
Malin Ahlgren  Anders Törnlund 
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§ 19  Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) – Gör Huddinge till en demensvänlig 
kommun  
Diarienummer: KS-2024/1437 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 
20 februari 2025, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) har den 2 september 2024 
väckt en motion i kommunfullmäktige om att vidta åtgärder för att bli en 
demensvänlig kommun. Kommunstyrelsens förvaltning har samberett ärendet 
med socialförvaltningen och kultur- och fritidsförvaltningen. 

Kommunstyrelsens förvaltning delar motionärernas uppfattning om att 
demenssjukdomar är en stor utmaning för samhället och att kommunen har en 
viktig roll att stödja personer med demenssjukdom och deras anhöriga. Det arbete 
som Huddinge kommun bedriver idag i form av ett aktivt arbete med att stödja 
äldre och personer med demenssjukdom genom insatser, samverkan och 
strategiska satsningar svarar upp mot intentionen i motionen. Kommunen 
fortsätter även arbetet med att utveckla befintliga insatser och samverkan för att 
förbättra livskvaliteten för äldre och personer med demenssjukdom genom att vara 
en äldrevänlig kommun. Med hänvisning till ovanstående kan det konstateras att 
förvaltningens bedömning är att motionens intentioner i stort sett uppfylls varför 
motionen kan anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Charlotte Björkman (HP), Karl Henriksson (KD), Kennet Bergh (M), Christian 
Stulen (HP) och Cecilia Nordin (DP) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Karl Henriksson (KD), Kennet Bergh (M) och Cecilia Nordin (DP) yrkar bifall till 
motionen.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Marcus Jillehed (DP) reserverar 
sig till förmån för eget förslag.  

Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Patrik Rahm (M), Erik Ottoson (M), 
Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Mats 
Österholm (M), Camilla Kjellström (M), Attila Kuru (M), Gunilla Helmerson 
(M), Kennet Bergh (M) och Cecilia Sundberg (M) reserverar sig till förmån för 
eget förslag.  

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-04-09 § 7  
2. Rev. 2025-04-01. Tjänsteutlåtande, KS, Svar på motion-Gör Huddinge till 

en demensvänlig kommun (KD)  
3. Tjänsteutlåtande KS Svar på motion-Gör Huddinge till en demensvänlig 

kommun (KD)  
4. Gör Huddinge till en demensvänlig kommun – motion av Karl Henriksson 

(KD) och Anneli Johansson (KD) 
 

Beslutet skickas till 

Socialförvaltningen 
Kultur- och fritidsförvaltningen 
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§ 20  Svar på motion väckt av Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg 
och Patrik Willingstam (samtliga DP) – Byt namn på 
Funktionshinderrådet  
Diarienummer: KS-2024/953 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 
20 februari 2025, avslås motionen.  

Sammanfattning 

Den 27 maj 2024 väckte Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg och Patrik 
Willingstam (samtliga DP) en motion i kommunfullmäktige om att byta namn på 
funktionshinderrådet. Motionärerna menar att ordvalet funktionshinder fasas ut 
alltmer i vårt samhälle. Funktionsnedsättning och funktionsvariation är mer 
vedertagna termer inom funkisrörelsen. 
Motionen har behandlats av Huddinges funktionshinderråd, den 10 september 
2024. Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att begreppet funktionshinderråd 
ofta används på kommunal nivå för att beskriva råd eller forum där frågor kring 
tillgänglighet och rättigheter för personer med funktionsnedsättning diskuteras.  
Vidare önskar samtliga representanter i Huddinges funktionshinderråd behålla det 
nuvarande namnet.  
Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 
motionens förslag om namnbyte avslås.  

Yttranden under sammanträdet 

Christian Stulen (HP), Cecilia Nordin (DP), Martina Nyman (L) och Henrik 
Juhlin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Christian Stulen (HP) och Henrik Juhlin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut.  

Cecilia Nordin (DP) och Martina Nyman (L) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Reservationer 

Christopher Smith (L), Bo Källström (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig 
till förmån för eget förslag.  

Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Marcus Jillehed (DP) reserverar 
sig till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-04-09 § 8  
2. Tjänsteutlåtande KS svar på motion byt namn på Fhr  
3. Byt namn på Funktionshinderrådet – motion av Cecilia Nordin, Ingalill 

Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP)  
4. Bilaga 2. Sammanträdesprotokoll, Huddinge Funktionshindersråd den 10 

september 2024  
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§ 21  Svar på motion väckt av Nujin Alacabek, Britt Björneke, 
Robert Forsman, Leif Tjärnstig, April Troberg och Malin 
Ahlgren (samtliga V) – Bygg fler LSS-boenden i Huddinge 
Diarienummer: KS-2024/966 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 20 
februari 2025, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, April Troberg 
och Malin Ahlgren (samtliga V) har den 27 maj 2024 väckt en motion i 
kommunfullmäktige. I motionen föreslås att kommunen bygger fler LSS-boenden 
i Huddinge kommun. Tjänsteutlåtandet har samberetts mellan socialförvaltningen 
och kommunstyrelsens förvaltning. 

Motionärernas förslag att kommunfullmäktige ska uppdra 1) åt 
socialförvaltningen att utreda hur stort behovet av LSS-platser i Huddinge är, och 
2) åt kommunstyrelsens förvaltning att ta fram förslag på kommunalt ägd mark 
som skulle lämpa sig för LSS-boenden, omhändertas i kommunstyrelsens 
lokalresursplan. Kommunen arbetar proaktivt med att ta fram ett strukturprogram 
och det fortsatta arbetet med detaljplanerna ska följas nogsamt för att klargöra 
vilka kommande LSS-boenden som är lämpliga. Med hänvisning till 
förvaltningens pågående arbete bedömer kommunstyrelsens förvaltning att det 
som efterfrågas av motionärerna redan tillgodoses idag och föreslår därför att 
motionen anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Britt Björneke (V), Charlotte Björkman (HP), Christopher Smith (L) och Christian 
Stulen (HP) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Britt Björneke (V) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Reservationer 

Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), 
Britt Björneke (V) och Anders Törnlund (V) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Särskilt yttrande 

Christopher Smith (L) anmäler ett gemensamt särskilt yttrande med (KD) som 
biläggs protokollet.  
Vid tiden för justering av protokollet har det inte inkommit något särskilt yttrande 
från (L). 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-04-09 § 9  
2. Ärende 9, KS, SY, (L, KD), Svar på motion - Bygg fler LSS-boenden i 

Huddinge  
3. Ärende 9, KS, Förs, (V), Svar på motion - bygg fler LSS boenden i 

Huddinge  
4. Ärende 9, KS, SY, (L, KD), Svar på motion - Bygg fler LSS-boenden i 

Huddinge  
5. Tjänsteutlåtande KS, Svar på motion - Bygg fler LSS-boenden i Huddinge 

av Vänsterpartiet  
6. Bygg fler LSS-boenden i Huddinge – Motion av Nujin Alacabek, Britt 

Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, April Troberg och Malin 
Ahlgren (samtliga V) 
 

Beslutet skickas till 

Vård- och omsorgsnämnden 

   



 

 

 

Datum: 2025-04-28 
      Diarienummer: KS-2024/966 

FÖRSLAG 
Kommunfullmäktige 

Ärende 21: Svar på motion väckt av Nujin Alacabek, Britt Björneke, 
Robert Forsman, Leif Tjärnstig, April Troberg och Malin Ahlgren 
(samtliga V) – Bygg fler LSS-boenden i Huddinge 
 
Kommunfullmäktige beslutar följande  
1. Kommunfullmäktige beslutar bifalla motionen. 
 
Bakgrund 
I vår motion föreslår vi att socialförvaltningen ska få i uppdrag att utreda hur stort 
behovet av LSS-platser i Huddinge är. Vi föreslår också att kommunstyrelsens 
förvaltning ska få i uppdrag att ta fram förslag på kommunalt ägd mark som skulle 
lämpa sig för LSS-boenden. Förslaget är att vår motion ska anses besvarad. Vi vill 
hävda att den inte är besvarad och att vi inte känner oss trygga med det 
prognosarbete som görs eller det arbete som görs med att ta fram lämplig 
kommunalt ägd mark för detta ändamål.  
 
Framför allt menar vi att Huddinge kommun under en lång tid förlitat sig på att 
privata aktörer ska täcka det behov som finns av platser på LSS-boenden, vartefter 
behovet uppstår. Det är en politisk linje som är oansvarig gentemot de personer 
som omfattas av LSS, men också en politisk linje som orsakar onödiga och 
omfattande kostnader för kommunmedborgarna i form av läckage av skattepengar 
till privata och vinstdrivande företag.  
 
Markfrågan är grundläggande i arbetet med att ta fram fler LSS-boenden. 
Planering av ett LSS-boende medför dock vissa specifika kriterier för platsens 
beskaffenhet som också gör det svårare att planera och bygga LSS-boenden än 
andra boenden om man utgår från de rekommendationer och den lagstiftning som 
finns. Genom att bifalla vår motion bryter man heller inte kommunens 
lokalresursplan, vilken hänvisas till i motionssvaret. I stället handlar det om att 
understryka vikten av att i lokalresursplanen arbeta specifikt med denna fråga.  
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Leif Tjärnstig  Robert Forsman 
 



 
Malin Ahlgren  Anders Törnlund 
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§ 22  Svar på motion väckt av Diana Molinsky, Hampus 
Holmgren, Love Bergström och Anna Bredin (samtliga M) 
– Återinför valborgs- och midsommarfirande i 
Sjödalsparken och Rådsparken 
Diarienummer: KS-2024/1104 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 
20 februari 2025, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Diana Molinsky, Hampus Holmgren, Love Bergström och Anna Bredin (samtliga 
M) har den 17 juni 2024 väckt en motion i kommunfullmäktige. Motionärerna 
föreslår att kommunen tillsammans med föreningslivet ska arrangera valborg i 
Sjödalsparken och midsommar i Rådsparken. Motionen har samberetts med 
kultur- och fritidsförvaltningen. 

Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att kultur- och fritidsnämnden i Mål 
och budget 2025–2027 har fått i uppdrag att tillsätta en programsamordnare för 
kommunens evenemang. Detta innebär att evenemang kommer att kunna 
arrangeras av kommunen i samarbete med föreningslivet och med fokus på jämlik 
tillgång i hela kommunen. För 2025 pågår redan planering för valborgsfirande, 
däremot har ingen förening ännu visat intresse för midsommarafton och 
kommunen har inga planer på att arrangera det i år. Kommunstyrelsens 
förvaltning har även i enlighet med ett uppdrag i Mål och budget tagit fram 
konstruktiva förslag på för hur kommunens evenemang kan stödjas och spridas 
över hela kommunen. 

Med hänvisning till ovanstående bedömer kommunstyrelsens förvaltning att det 
som efterfrågas av motionärerna delvis tillgodoses och föreslår därför att 
motionen anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Diana Molinsky (M), Eeva Laine (S), Felix Byström (SD), Anders Törnlund (V) 
och Christian Stulen (HP) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad.  

Yrkanden 

Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Diana Molinsky (M) och Felix Byström (SD) yrkar bifall till motionen.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Patrik Rahm (M), Erik Ottoson (M), 
Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Mats 
Österholm (M), Camilla Kjellström (M), Attila Kuru (M), Gunilla Helmerson 
(M), Kennet Bergh (M) och Cecilia Sundberg (M) reserverar sig till förmån för 
eget förslag.  

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Roger Urbanski (SD), Arnold 
Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Malena Karanovic (SD) 
och Rickard Berglund (SD) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Anders Törnlund (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-04-09 § 10  
2. Ärende 10, KS, SY, (V), Svar på motion - Återinför valborgs- och 

midsommarfirande  
3. Tjänsteutlåtande KS, Svar på motion - Återinför valborgs- och 

midsommarfirande av (M)  
4. Återinför valborgs- och midsommarfirande i Sjödalsparken och 

Rådsparken – motion av Diana Molinsky, Hampus Holmgren, Love 
Bergström och Anna Bredin (samtliga M) 
 

Beslutet skickas till 

Kultur- och fritidsförvaltningen 

   



 

 

 

Datum: 2025-04-28 
      Diarienummer: KS-2024/1104 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 22: Svar på motion väckt av Diana Molinsky, Hampus 
Holmgren, Love Bergström och Anna Bredin (samtliga M) – Återinför 
valborgs- och midsommarfirande i Sjödalsparken och Rådsparken 
 
I grunden menar vi att motionen från Moderaterna är bra. Det är viktigt för 
gemenskap och inkludering i Huddinge kommun att vi får till gemensamma 
valborgs- och midsommarfiranden, vilket tidigare funnits.  
 
Föreningslivet är en viktig garant för att skapa sammanhållning och gemenskap, 
samtidigt behöver de föreningar som finns i Huddinge i första hand få fokusera på 
sin kärnverksamhet och inte förväntas upprätthålla traditionsenliga firanden eller 
annat som man kanske tidigare sett som en intäktskälla men som man nu inte 
anser sig mäkta med. Kommunen och dess samordnare bör aktivt understödja om 
en förening inom civilsamhället är intresserad av att arrangera ett specifikt 
firande. Här vill vi också poängtera att det inte nödvändigtvis behöver handla om 
uteslutet firande av en traditionellt svensk högtid. Gemenskap kan också byggas 
runt de firande av våra nationella minoriteters nationaldagar och exempelvis 
Newroz, Channuka, Eid som är stora och uppskattade högtider som firas av 
många människor i Sverige idag. 
  
I de fall det inte finns något intresse från föreningslivet att hålla i arrangemang i 
såsom traditionella högtidsfiranden så menar vi att kommunen kan hålla i dessa 
och att det ska finnas en bred spridning i hela kommunen med anledning av vår 
breda geografi, inte endast i centrala Huddinge. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Leif Tjärnstig  Robert Forsman 
 
 
Malin Ahlgren  Anders Törnlund 
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§ 23  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) - 
Gör Stuvsta stationshus till pendlingsbibliotek får väckas och överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning. 

2. Motion av Karl Henriksson (KD) - Dags för smarta elsparkcykellösningar även 
i Huddinge får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 28 
april: 

• Motion av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman 
(L) - Gör Stuvsta stationshus till pendlingsbibliotek. 

• Motion av Karl Henriksson (KD) - Dags för smarta elsparkcykellösningar 
även i Huddinge. 

Inga interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 28 
april. 

Beslutsunderlag 

1. Motion - Gör Stuvsta stationshus till pendlingsbibliotek av Bo K. (L), 
Christoper S. (L) och Martina N. (L)  

2. Motion - Dags för smarta elsparkcykellösningar även i Huddinge av Karl 
Henriksson (KD)  
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§ 24  Delgivningar 
Diarienummer: KS-2025/3 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna till protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. 3. Protokollsutdrag från Kommunfullmäktige 2025 sammanträde den 
2025-03-04 - Medgivande till utredning av nytt verksamhetsområde samt 
kapitaltäckn...  

2. 3. Särskilt yttrande (V) - Medgivande till utredning av nytt 
verksamhetsområde samt kapitaltäckning avseende insamling av koldioxid 
i Söderenergi AB  

3. 3. Yrkande (SD) - Medgivande till utredning av nytt verksamhetsområde 
samt kapitaltäckning avseende insamling av koldioxid i Söderenergi AB  

4. 3. Medgivande till utredning av nytt verksamhetsområde samt 
kapitaltäckning avseende insamling av koldioxid i Söderenergi AB  

5. 3. Bilaga 1_Verksamhetsbeskrivning bio-CCS  
6. 3. Bilaga 2 Protokollsutdrag Södertörns Energis ABs Inriktningsbeslut 

Bio-CCS fas 4  
7. 4. Protokollsutdrag från Kommunfullmäktige 2025 sammanträde den 

2025-03-04 - Utökad låneram Södertörns Energi AB  
8. 4. Tjänsteskrivelse_utökad låneram STEAB  
9. 5. Meddelande om direktjustering  
10. 5.  GDPR-version. 2025-04-11 Direktjustering § 17 - Årsredovisning 2024 

signed  
11. 5. § 17 - Årsredovisning 2024 - Tjänsteutlåtande.pdf  
12. 5.  § 17 - Årsredovisning 2024 minskad pdf  
13. 6. GDPR Revisionsberattelse-2024-inkl-redogorelse-SBFF-signed-

10488107  
14. 6. GDPR Yttrande-SBFF-AR-2024-signed-10420993  
15. 6. Revisionsrapport - SBFF God ekonomisk hushållning ÅR 2024 
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